
第１章 数列 ３・漸化式と数学的帰納法

２ １ 漸化式（その１）－②

（１／３）■ 等差タイプ，等比タイプ ■

ａｎ＋１＝ａｎ＋ｄ ／ ａｎ＋１＝ｒａｎ

★知識の整理★

数列の初項と漸化式が与えられたとき，一般項を求めてみよう。

すでに学んだことから，次のことがいえる。

【１】等差（ａｎ＋１＝ａｎ＋ｄ）タイプ

ａ１＝ａ，ａｎ＋１＝ａｎ＋ｄ（ｎ＝１，２，３，…）

で定義される数列は，初項ａ，公差ｄの等差数列である。

よって，一般項は，ａｎ＝ａ＋(ｎ－１)ｄ

【２】等比（ａｎ＋１＝ｒａｎ）タイプ

ａ１＝ａ，ａｎ＋１＝ｒａｎ（ｎ＝１，２，３，…）

で定義される数列は，初項ａ，公比ｒの等比数列である。

よって，一般項は，ａｎ＝ａｒｎ－１

＊今後，漸化式では，とくに断らない限り，ｎ＝１，２，３，…で成り立つものとする。

◇《等差タイプ，等比タイプ》 学力化 · ／ ，

★解法の技術★

次の条件によって定まる数列｛ａｎ｝の一般項を求めなさい。

(1) ａ１＝－１，ａｎ＋１＝ａｎ＋５

(2) ａ１＝２，ａｎ＋１＝３ａｎ

［答 案］

(1) 数列｛ａｎ｝は，初項－１，公差５の等差数列であるから，

ａｎ＝－１＋(ｎ－１)×５

ａｎ＝５ｎ－６

(2) 数列｛ａｎ｝は，初項２，公比３の等比数列であるから，

ａｎ＝２・３ｎ－１

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/mB/Sam_mB_MENU.html


第１章 数列 ３・漸化式と数学的帰納法

２ １ 漸化式（その１）－②

（２／３）■ 等差タイプ，等比タイプ ■

◇《等差タイプ，等比タイプ》 学力化 · ／ ，

★理解のチェック★

次の条件によって定まる数列｛ａｎ｝の一般項を求めなさい。

(1) ａ１＝１，ａｎ＋１＝ａｎ＋３ (2) ａ１＝４，ａｎ＋１＝ａｎ－２

(3) ａ１＝３，ａｎ＋１＝５ａｎ (4) ａ１＝－３，ａｎ＋１＝－２ａｎ

［答 案］

◇《等差タイプ，等比タイプ》 学力化 · ／ ，

★演習★【１】

次の条件によって定まる数列｛ａｎ｝の一般項を求めなさい。

(1) ａ１＝１，ａｎ＋１＝ａｎ＋６ (2) ａ１＝３，ａｎ＋１＝ａｎ－５

(3) ａ１＝４，ａｎ＋１＝３ａｎ (4) ａ１＝２，ａｎ＋１＝－５ａｎ

［答 案］

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/mB/Sam_mB_MENU.html


第１章 数列 ３・漸化式と数学的帰納法

２ １ 漸化式（その１）－②

（３／３）■ 等差タイプ，等比タイプ ■

◇《等差タイプ，等比タイプ》 学力化 · ／ ，

★演習★【２】

次の条件によって定まる数列｛ａｎ｝の一般項を求めなさい。

(1) ａ１＝－２，ａｎ＋１＝ａｎ＋３ (2) ａ１＝４，ａｎ＋１＝ａｎ－４

(3) ａ１＝１，ａｎ＋１＝４ａｎ (4) ａ１＝－２，ａｎ＋１＝－４ａｎ

［答 案］

｜メニューへ戻る｜

★演習★の問題は数専ゼミ・東原教室で個人指導を受けることができます。

http://suusenn.com/Sample/Sam_High/mB/Sam_mB_MENU.html



